

固根基 强服务 聚资源

和平路街道“三生融合”为乡村振兴赋能聚力

本报通讯员 潘颖

近年来,和平路街道党工委立足润州禁捕退捕工作“主战场”,实现从旧散乱的老渔业乡、寸草不生的砂石码头到生态优美、宜居宜业的“红色滨江带”全面转变,推动城市基层党建引领下的生产、生活、生态“三生融合”,推动乡村振兴成色更足、脉动更有力。

着力转化“生产动能” 瞄准“圆心”固根基

“网”后“渔”生怎么过?新金江社区党委书记常春平说,为保障退捕渔民“就业有路,上岸无忧”,社区通过以不同颜色区分劳动年龄段的“红黄蓝”三色管理办法,有针对性地进行分类跟

踪、辅助再就业,最快24小时内就能提供一份工作。2019年交证退捕的周双喜,经过社区引导如今已能用捕鱼学来的知识和经验,做起了水产销售生意,不用再看潮涨潮落的“脸色”,一样能挣到“真金白银”。

街道党工委积极发挥“街道大工委”“社区大党委”示范作用开展全域党建,联合三结三定、专业高校、党建联盟单位,相关职能部门以及“两新”党组织等各方力量,建立个人主动、社会服务、行业指导的退捕渔民继续教育体制和运行机制,培养一大批讲政治、懂技术、善经营、能创业的转产转型渔民。成功帮扶3名渔民转产淡水养殖,并通过退捕渔民专场招聘会每年提供近300个基础性岗位,探索护渔公益性岗位开发,让不少上岸渔民通过技能深

化、转型重新拥有了饭碗,真正实现“上岸不离水、退捕有保障、转身守护水”。

着力促进“生活和谐” 延长“半径”强服务

为了更好地发挥党建引领作用,助推上岸渔民开启幸福生活,新金江社区党委聚力打造“网”后“渔”生,幸福有你”志愿服务品牌,组织20余名退捕渔民建成“老渔夫”志愿服务队,利用业余时间巡江,积极参与长江禁捕禁养,每天分班、分时段沿江巡逻,宣传长江保护法,劝导违规捕捞行为,通过志愿服务,既丰富了渔民退捕后的业余生活,增强了渔民的家国意识,也让不少渔民远离了打牌、赌博等不良的生活方式,减少了矛盾的发生。

街道大力推进“文明实践有你有我”系列活动,进一步发挥党群共建共治作用。通过在“家门口”开设主题茶话会、广场舞、座谈会,将学党史、话家风与群众性活动相结合,让党员群众加强参与体验、提升服务品质。用足居家养老服务中心、社会组织和党员志愿者力量,全力打造“15分钟养老服务圈”,实现滨江片区7个小区全覆盖,居民步行即可在家门口体验到“医疗+养老”组合式贴心服务。住在金山水城A区的夏阿姨表示,“小区门口就能看病,子女不在家也不用担心出行困难了。”

着力描绘“生态图景” 伸展“周长”聚资源

今年3月份,在新金江社区丹徒渡

民公园里,和平路街道党工委联合多家党建联盟单位开展“共创生态美,共添长江绿”植树活动。近百名志愿者齐聚长江边,用自己的实际行动倡导和践行“绿水青山就是金山银山”的环保理念。一直以来,和平路街道不断强化跨层级联结,与省渔政处党支部、渔业互助中心党支部等7家单位联盟共建,联合辖区派出所等单位成立“十年禁渔禁捕”宣讲团,形成长江大保护“红色原动力”,水陆并进落实禁捕退捕和生态环保宣传工作。目前,已完成征润洲江堤回填植树复绿80亩、金山湖周边“三乱”整治4419亩,以及焦北滩环境整治、征润洲水源地保护等生态文明建设,建成渔民公园、河长制公园、滨江体育公园等占地约300亩的生态健康活动场所,使生产岸线蝶变生态岸线。

寻访时代楷模 践行党员初心

本报讯(乔琪 利敏)近日,宝塔路街道运河社区新时代文明实践站组织党员干部寻访时代楷模赵亚夫曾经走过的乡村,以“时代楷模”为标杆,践行初心使命。

社区一行人来到白兔镇党群服务中心,映入眼帘的就是赵亚夫指导村民种植草莓的蜡像。工作人员现场介绍:“赵亚夫心系农民的精神在这片美丽的乡村随处可见,感染了越来越多的人,村里积极组织劳模轮流主讲,讲解管理技术,交流先进经验,探讨解决产业发展中的实际问题,让群众更易消化吸收。”

此次活动,让大家从学习中汲取精神力量,坚定理想信念,激励党员群众守初心、担使命,在新时代的征程中勇往直前,积极为社区发展建设贡献力量。

追忆红色足迹 汲取奋进力量

本报讯(张倩)近日,宝塔路街道同德里社区党委开展“追忆红色足迹 汲取奋进力量 践行党的二十大精神”主题党日活动,组织党员赴太华山新四军和苏南抗日根据地纪念馆参观学习,进一步增强基层党组织的凝聚力和战斗力。

活动中,党员们依次步入纪念馆参观,一张张老照片、一件件珍贵实物,向大家立体式地重现了当年激烈的战斗场景。党员们纷纷表示,被革命先烈们对党无限忠诚、对人民群众无限深情、对革命事业无私奉献的精神所震撼,思想上受到深刻洗礼。

同德里社区党委书记于敏表示,幸福来之不易,作为党员不能忘记历史,要继承革命先烈遗志,赓续新时代铁军精神,立足本职岗位,以实际行动践行初心使命。

反邪教宣传进社区

本报讯(程婧)近日,宝塔路街道广东山社区组织网格员、新时代文明实践志愿者开展全民国家安全教育日——反邪教宣教活动,倡导“崇尚科学、关爱家庭、珍惜生命”的社会正能量,筑牢防范抵御邪教侵害的“防线”。

活动中,网格员和见义勇为志愿者向居民发放反邪教宣传册等资料,向大家介绍“什么是邪教”“邪教对社会的危害性”“邪教的骗人手段”等相关内容,引导群众增强防范意识,做到“不听、不信、不传、不参与”,鼓励群众积极向公安机关举报邪教犯罪线索,共同筑牢反对和抵制邪教的社会防线。同时,指导群众利用手机微信关注“中国反邪教”公众号,多渠道了解反邪教相关信息。

社区相关负责人表示,今后还将建立长效机制,加强反邪教警示教育阵地建设,使反邪教警示教育实现常态化、规范化和制度化。

防电信诈骗 倡文明新风

本报讯(徐丽)近日,金山街道润州山路社区联合金山派出所、兴业银行镇江分行,在“润馨里”普法驿站开展“防电信诈骗 倡文明新风”主题宣传活动,吸引社区居民踊跃参与。

活动现场,社区民警和银行工作人员向居民宣传电信诈骗的特点以及防范措施,通过网络刷单诈骗的典型案列向居民们讲述了电信诈骗的套路和方式。社区网格员现场发放宣传册以及相关政策法规等资料,宣传各类与居民日常生活密切相关的安全防范知识,提升居民们的防范意识,引导居民们守好自己的“钱袋子”。

社区相关负责人表示,社区将继续通过宣传活动帮助辖区居民了解各种类型的诈骗方式,提高居民的防诈骗意识。



国家安全教育进校园

日前,七里甸司法所联合光华朱方路社区开展“国家安全教育进校园”活动,邀请民警、律师等走进尚徐小学,向小学生普及《国家安全法》及相关的法律法规知识。 石玉成 摄影报道



民族团结一家亲 国家安全共维护

本报讯(曹文钦 利敏)近日,金山街道杨家门社区联合润州区检察院开展“民族团结一家亲 国家安全共维护——暨全民国家安全教育三进三宣”普法活动。

活动现场,来自润州区检察院的检察官给辖区党员、少数民族居民、新社会阶层人士以及宗教场所人员讲解了关于国家安全教育普法相关知识。“活动让我对国家安全教育法律法规有了更全面的了解,今后一定从身边点滴做起,用法律法规维护国

家安全。”回族居民金先生表示。随后,大家前往辖区的清真寺,工作人员和宗教场所相关负责人就国家安全教育法律法规进行了探讨与交流。

下一步,金山街道将以杨家门社区“三进三宣”全民国家安全教育普法活动为契机,在各社区充分挖掘统战资源,开展国家安全教育普法宣传,构筑捍卫国家安全的群众防线,营造“国家安全 人人有责”的氛围。

普法宣传进社区 法治意识入人心

本报讯(潘晖 利敏)近日,金山街道迎江路中心社区新时代文明实践站联合上海山田(镇江)律师事务所开展《民法典》专题法律知识讲座,向辖区居民宣传民法典知识。

讲座中,社区律师阐述了《民法典》颁布实施的重大意义,就其中的亮点条款进行宣讲。结合常见的子女赡养、订立遗嘱、民间借贷、房屋产权等热点问题,深入浅出地进行普

法宣传。同时还列举了大量生动的案例,通过以案说法的形式,向党员群众进行讲解,通俗易懂,起到了良好的效果。“今天的讲座真的是给我好好上了一课。”居民林阿姨说道。

此次讲座让社区居民认识到《民法典》既是保护自身权益的宝典,也是全体社会成员都必须遵循的法律规范,同时也在社区营造了良好的法治氛围。

提升全民国家安全意识 共筑国家安全防线

本报讯(杨永娅 利敏)近日,金山街道红光太古山社区联合金山派出所民警、网格志愿者开展以“国家安全教育日”为主题的普法宣传活动。

活动现场,民警播放了《国家安全十二时辰》宣传视频,向居民普及《国家安全法》的部分法律法规知识。同时详细讲解危害国家安全的行为会对个人、家庭及社会造成的影响,

以及如何防范电信网络诈骗,提升大家的国家安全意识,共同筑牢维护国家安全的防线。

本次国家安全教育宣传活动,进一步增强了群众依法防范危害国家安全行为的意识,提高维护国家安全能力,让国家安全意识深植居民心中,营造了维护国家安全和社会安全的良好氛围。

基层宣讲“声”入人心

本报讯(丁梦洁)近日,宝塔路街道黄山社区党委组织各党支部党员、部分群众代表开展“学习贯彻党的二十大精神”主题宣讲活动,积极引导辖区党员群众学习党的二十大精神。

讲座中,社区退休老教师、老党员对党的二十大报告中的主要精神进行生动、全面、系统的阐述和解读,让大家深刻学习领会党的二十大精神,真正让党的二十大精神入脑入心、铸入灵魂、践于行。

黄山社区党委相关负责人介绍,将采用线上线下相结合的方式,组织党员干部、党代表、志愿者等学习党的二十大精神,真正让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,在基层落地生根。



萌娃画春天 感受春光美

日前,金山水城幼儿园联合江苏大学江学院志愿者开展“萌娃画春天”活动,志愿者带着小朋友来到金山湖景区写生,指导孩子们描绘春天的美丽景色,感受春光美。 石玉成 张磊 摄影报道



留学生体验茶文化

日前,江苏科技大学来自巴基斯坦、摩洛哥、孟加拉国、乌克兰等国的留学生走进官塘桥村辖区的林隐茶博园,在茶艺师指导下学习采摘春茶,了解茶叶制作过程,感受茶文化的魅力。 孙炎令 石玉成 摄影报道

品节气之韵 传文化之美

本报讯(翟旭 张正栋)近日,宝塔路街道北府路社区联合江苏科技大学材料学院志愿者开展“品节气之韵 传文化之美”活动,帮助孩子们理解二十四节气的文化内涵及传承价值,弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信。

活动现场,小朋友们分别抽取二十四节气卡片,并按照节气划分为“春、夏、秋、冬”四组开展节气主题趣味游戏。志愿者还通过PPT讲解二十四节气小知识,穿插视频和歌谣,

用生动欢快的形式让小朋友熟记二十四节气的由来以及特点,并对即将到来的谷雨节气特征、民间习俗、饮食习俗等进行详细介绍。每一小组还分别制作节气装饰画,让小朋友们直观感受各节气特征。

参加活动的少数民族大学生志愿者白玛拉宗开心地说:“二十四节气是先人智慧的结晶,在科技高度发达的今天,我们不能忘记农耕文化的底蕴和趣味,要践行传播优秀传统文化的使命。”

润州启动城乡妇女 免费“两癌”检查工作

本报讯(王冬平 利敏)近日,润州区城乡妇女免费“两癌”检查工作正式启动,对辖区适龄妇女进行乳腺癌和宫颈癌免费检查,包括乳腺常规检查、妇科常规检查、人乳头瘤病毒检查(HPV)等项目。

当天上午,润州区妇幼保健计划生育服务中心医护人员在体检中心为参保妇女进行登记,有条不紊地为约定前来的适龄妇女做检查。

据了解,为扎实做好今年全区妇女免费“两癌”检查工作,提高“两癌”早诊断、早治疗率,降低“两癌”死亡率,区妇计中心积极组织医护人员参加市级培训,专题研究检查工作方案,成立检查工作领导小组,备齐检查医用耗材,提前做好各项准备。

此次检查的开展,将有效提高全区妇女预防“两癌”的健康意识,提升全区妇女健康水平。

普及健康知识 传播健康理念

本报讯(杨婷)近日,和平路街道三茅宫第一社区、普康养老联合七里甸社区卫生服务中心为辖区老年人开展“老年健康公益讲座”活动,普及健康知识,传播健康理念,增进市民健康福祉。

在讲座中,医生结合实例分析,从老年人常见病的分层、病因及预防等讲解了合理营养与平衡膳食、注意保持稳定情绪、安神养生等方面的养生知识,引导居民平时应多注意保健、定期体检,增强健康意识。居民纷纷就日常生活中遇到的健康问题向在场的医生进行咨询。

社区相关负责人表示,此次活动不仅满足了社区居民的实际需求,也增进了邻里关系,为居民提供了一个沟通分享的平台。

增强卫生意识 践行健康生活

本报讯(高佩佩)近日,润州区爱卫办联合和平路街道金湖社区开展“宜居家园 健康新生活”为主题的第35个爱国卫生月启动日活动,引导辖区居民增强卫生文明意识,自觉践行健康生活方式。

活动现场,社区工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等多种形式向辖区居民宣传健康、消灭“四害”、无烟环境等知识。社区卫生服务中心医务人员现场为居民免费测血压、血糖,提供健康咨询服务,推动健康的生活理念深入人心,提升个人健康素养。

区爱卫办相关负责人介绍,各街道社区积极开展爱国卫生月系列活动,通过“清洁家园”、清理卫生死角、清除垃圾杂物、分类投放垃圾,引导居民携手共创干净、整洁的人居环境,以实际行动守护健康家园。



科学防癌 健康生活

4月18日,润州区蒋乔社区卫生服务中心医务人员来到南山街道檀山白龙湖社区,结合全国肿瘤防治宣传周,向居民宣讲普及科学防癌抗癌知识,引导市民养成健康生活方式。石玉成 摄影报道